ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
Άσκηση 1η. Να γραφεί υποπρόγραμμα το οποίο να μετατρέπει οποιοδήποτε ποσό από Δραχμές σε Ευρώ. Στο κυρίως πρόγραμμα θα εισάγεται η τιμή του ποσού σε Δραχμές το οποίο θα πρέπει να είναι θετικός αριθμός, και θα εμφανίζεται η τιμή του ποσού σε Ευρώ.

Άσκηση 2η. Γράψτε μια συνάρτηση κύβος τύπου πραγματικού που να υπολογίζει τον κύβο ενός πραγματικού   αριθμού, καθώς και το πρόγραμμα κλήσης 

Ασκησηη 3η. Γράψτε προγραμμα που να ανταλλάσσει  το περιεχόμενο δύο μεταβλητών τύπου πραγματικού, 

Άσκηση 4η. Να γραφει προγραμμα που θα προσθετει 2 αριθμους με την χρηση συναρτησης.

Άσκηση 5η. Να γραφει προγραμμα που θα εμφανιζεςι τον Μο 3 αριθμων με χρηση συναρτησης

Άσκηση 6η. Να γραφει προγραμμα που θα υπολογιζει το παραγοντικο ενος αριθμου με χρηση συναρτησης

Άσκηση 7η  Να γραφει προγραμμα που θα διαβαζει 3 αριθμους και θα καλει 3 διαδικασιες για την ευρεση του max,mi και ΜΟ

Ασκηση 8η. Να γραφει προγραμμα που θα ανταλασει το περιεχομενο 2 μεταβλητων με χρηση διαδικασιας

Άσκηση 9η. Να γραφει προγραμμα που θα διαβαζει αριθμους , θα τους εισαγει σε πινακα και θα εμφανιζει το γινομενο τους με χρηση διαδικασιων 

Άσκηση 10η. Να γραφει προγραμμα που θα ταξινομει έναν πινακα

Άσκηση 11η. Να γραφει προγραμμα που θα κανει ταξινομηση με εναλλακτικο τροπο

Άσκηση 12η. Γράψτε μια συνάρτηση ζυγός τύπου ακεραίου  που να αποφασίζει αν ένας ακέραιος είναι άρτιος, καθώς και το πρόγραμμα κλήσης. Αν είναι άρτιος επιστρέφεται το 1, αλλιώς επιστρέφεται το 0

Άσκηση 13η Γράψτε προγραμμα σειρά η οποία βρίσκει τη σειρά αθροίσματος 1+2+3+….+ν
Άσκηση 14η Γράψτε μια διαδικασία εμφάνιση η οποία εμφανίζει  μονοδιάστατο πίνακα 30 θέσεων, καθώς και το πρόγραμμα κλήσης. 

 
Άσκηση 15η Γράψτε μια διαδικασία εμβαδόν η οποία υπολογίζει και εμφανίζει το εμβαδόν ενός ορθογωνίου, καθώς και το πρόγραμμα κλήσης

Άσκηση 16η Να γραφεί υποπρόγραμμα το οποίο να διαβάζει τις τιμές Ν θετικών αριθμών, να υπολογίζει και να εμφανίζει το μέσο όρο τους . Στο κυρίως πρόγραμμα θα ορίζεται το πλήθος Ν των αριθμών κάνοντας έλεγχο δεδομένων (θετική τιμή).

Άσκηση 17η 

α) Να γραφεί υποπρόγραμμα το οποίο δέχεται έναν μονοδιάστατο πίνακα Ν θέσεων (μέγιστος αριθμός θέσεων το 1000),  και τον επιστρέφει ταξινομημένο. 
β) Να γραφεί υποπρόγραμμα το οποίο δέχεται έναν μονοδιάστατο ταξινομημένο πίνακα και μια πραγματική τιμή, αναζητά τη συγκεκριμένη τιμή μέσα στον πίνακα και επιστρέφει το πλήθος της μέσα στον πίνακα.

γ) Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο 

i) διαβάζει έναν μονοδιάστατο πίνακα Ν θέσεων (μέγιστος αριθμός θέσεων το 1000) ο οποίος περιέχει πραγματικούς αριθμούς αφού πρώτα διαβάσει τον αριθμό θέσεων 

           ii) καλεί το υποπρόγραμμα ταξινόμησης

          iii) στη συνέχεια διαβάζει μια πραγματική τιμή, καλεί το υποπρόγραμμα

 
αναζήτησης και εμφανίζει το αποτέλεσμα.

Άσκηση 18η 

α) Να γραφεί υποπρόγραμμα το οποίο δέχεται έναν πίνακα χαρακτήρων (μέχρι 30 χαρακτήρες) και επιστρέφει την πληροφορία αν πρόκειται για παλινδρομική φράση ή λέξη. 

β) Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο αποθηκεύει σε έναν πίνακα τα γράμματα μιας λέξης ή μιας φράσης (μέχρι 30 χαρακτήρες) , καλεί το παραπάνω υποπρόγραμμα και εμφανίζει το μήνυμα αν πρόκειται ή όχι για παλινδρομική φράση ή λέξη. 

Σημείωση : α)Παλινδρομική φράση ή λέξη είναι αυτή που μπορεί να διαβαστεί και 

         αντίστροφα π.χ. ΑΝΝΑ

      β) Στο παρακάτω πρόγραμμα υποτίθεται ότι εισάγουμε γράμμα-γράμμα τη λέξη 

        η τη φράση χωρίς κενά, ειδάλλως θα επιστραφεί αρνητικό αποτέλεσμα . 

Άσκηση 19η Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών2

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, Γ

ΑΡΧΗ

  Α <– 3

  Β <– 13

  Γ <– 2

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών2 (Β, Γ)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών2 (Γ, Α)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

=========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών2 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 <– αριθμός1 DIV 2

  αριθμός2 <– αριθμός2 ^ 3

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Άσκηση 20η .Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών5

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α <–2

  Β <– 19

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών5 (Β, Α)

    ΓΡΑΨΕ Α, Β

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ (Α > Β)

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

=========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών5 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 <– αριθμός1 - 2

  αριθμός2 <– αριθμός2 + 5

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Ασκηση 21η  Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν αριθμό και να επιστρέφει το τετράγωνό του

Ασκηση 22η Να γράψετε υποπρόγραμμα που να ελέγχει αν ένας ακέραιος αριθμός είναι άρτιος

Ασκηση 23η Να γράψετε υποπρόγραμμα που να υπολογίζει και να επιστρέφει το μέσο όρων των στοιχείων ενός πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 1000

Ασκηση 24η Να γράψετε υποπρόγραμμα που να ταξινομεί πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 1000

Ασκηση 25η  Να υλοποιήσετε τον αλγόριθμο του πολλαπλασιασμού αλα ρωσικά σε πρόγραμμα γραμμένο σε ΓΛΩΣΣΑ
Ασκηση 26η  Στην εταιρεία διοδίων χρησιμοποιούν πίνακα Π[3] που περιέχει το πλήθος των οχημάτων που έχουν διέλθει από τα διόδια, πιο συγκεκριμένα: Επιβατικά (θέση 1 πίνακα), Φορτηγά (θέση 2 πίνακα) και Δίκυκλα (θέση 3 πίνακα). Το κόστος διέλευσης για κάθε κατηγορία οχήματος είναι 2, 3, 1 ευρώ με τη σειρά που αναφέρθηκαν.
Να αναπτύξετε αλγόριθμο πρόγραμμα για την ημερήσια διαχείριση των διοδίων που θα επιτελεί τις παρακάτω λειτουργίες:
1. Θα μηδενίζει τα κελιά του πίνακα Π (αρχή της ημέρας)
.2. Θα δέχεται επαναληπτικά τον τύπο ενός διερχόμενου οχήματος. Να θεωρήσετε γνωστή τη διαδικασία (δε χρειάζεται να την υλοποιήσετε) «Διέλευση_οχήματος» που επιστρέφει τον τύπο του οχήματος, που μπορεί να είναι "Ε", "Φ" ή "Δ". 
Είναι αυτονόητο ότι εντός της διαδικασίας πραγματοποιείται ο απαραίτητος έλεγχος δεδομένων. Να περιγράψετε τις παραμέτρους που χρησιμοποιεί η διαδικασία αυτή.
3. Να εμφανίζει το κόστος διέλευσης του οχήματος αυτού. Ο υπολογισμός του κόστους θα πραγματοποιείται με υποπρόγραμμα που θα υλοποιηθεί για το σκοπό αυτό.
4. Θα ενημερώνει τον πίνακα Π καταμετρώντας το διερχόμενο όχημα. Η ενέργεια αυτή θα πραγματοποιείται με υποπρόγραμμα που θα υλοποιηθεί για το σκοπό αυτό.
Η επαναληπτική διαδικασία ολοκληρώνεται όταν εισαχθεί το "Πέρας ημέρας" ως τύπος οχήματος.
5. Θα εμφανίζεται το πλήθος των οχημάτων κάθε κατηγορίας που διήλθαν. Η ενέργεια αυτή θα πραγματοποιείται με υποπρόγραμμα που θα υλοποιηθεί για το σκοπό αυτό.
Ασκηση 27η Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως όρισμα έναν αριθμό και έναν μονοδιάστατο πίνακα Ν (μέγιστο πλήθος 1000) θέσεων πραγματικών αριθμών και να ελέγχει πόσες φορές εντοπίζεται ο αριθμός αυτός στον πίνακα και να επιστρέφει το πλήθος αυτό

Ασκηση 28η Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο θα δέχεται στην είσοδο τα ονόματα και τους βαθμούς 341 υποψηφίων σε τρεις θεματικές ενότητες ενός γραπτού διαγωνισμού μιας τράπεζας για 87 θέσεις. Στη συνέχεια να υπολογίζει τον μέσο όρο κάθε υποψηφίου και τελικά να εμφανίζει τα ονόματα των διορισθέντων σε φθίνουσα σειρά ως προς τον μέσο όρο και τα ονόματα των υπόλοιπων υποψηφίων κατά αλφαβητική σειρά. 

Το πρόγραμμα θα καλεί υποπρόγραμμα το οποίο θα διαβάζει το βαθμό σε μία ενότητα και θα ελέγχει ώστε να είναι στην κλίμακα 0-100 και ένα δεύτερο υποπρόγραμμα για τον υπολογισμό του μέσου όρου.
Ασκηση 29η Να γράψετε ένα πρόγραμμα που επιτελεί την ίδια λειτουργία, απαλείφοντας τα υποπρογράμματα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση

  ...

ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ α

  λ ‹― 0

  ΓΙΑ β ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10

    ΚΑΛΕΣΕ Έλα (α, β, γ, δ)

    λ ‹― λ + 2

    ΓΡΑΨΕ α, λ, δ

    ζ ‹― μέση (α, β)

    ΓΡΑΨΕ ζ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση

! ========================================
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Έλα (κ, λ, μ, α)

  ...

ΑΡΧΗ

  μ ‹― (κ + λ ) DIV 2

  α ‹― κ * λ

  κ ‹― κ – α + 2

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

! ========================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ μέση (x, y): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  λ  =  5

  ...

ΑΡΧΗ

  μέση ‹― (x + y) MOD λ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ασκηση 30η Δίνεται το παρακάτω πρόγραμμα και υποπρόγραμμα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ, λ

ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ κ, λ

  ΑΝ Αξιολόγηση(κ, λ) >= κ ΤΟΤΕ

    ΓΡΑΨΕ κ

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΓΡΑΨΕ λ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Αξιολόγηση(α, β): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β, ω

ΑΡΧΗ

  α ‹― α + 2

  β ‹― β – 3

  ω ‹― α * β – 2

  Αξιολόγηση ‹― ω ^ 2 – (α + β)

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

1. Να γράψετε διαδικασία με όνομα Αξιολόγ_διαδ που να υλοποιεί τις ίδιες λειτουργίες με τη συνάρτηση Αξιολόγηση.
2. Να παρουσίασετε τη νέα μορφή του προγράμματος ώστε να επιτελεί τις ίδιες λειτουργίες με τη βοήθεια της διαδικασίας Αξιολόγ_διαδ.
3. Να μετατρέψετε το πρόγραμμα Άσκηση σε ψευδογλώσσα.
Ασκηση 31η Δίνεται η παρακάτω διαδικασία:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία (μ, ε)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε, α, i

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50

    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  α ‹― 0

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50

    α ‹― α + Π[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  μ ‹― α / 50

  ε ‹― Π[1]

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 50

    ΑΝ Π[i] < ε ΤΟΤΕ

      ε ‹― Π[i]

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
1. Ποια από τα χαρακτηριστικά των υποπρογραμμάτων δεν διακρίνουν το υποπρόγραμμα αυτό;
2. α. Να περιγράψετε τι ακριβώς κάνει η διαδικασία που παρουσιάζεται παραπάνω. Να διακρίνετε τις επιμέρους λειτουργίες που επιτελεί η διαδικασία.
β. Να υλοποιήσετε ξεχωριστό υποπρόγραμμα για κάθε επιμέρους λειτουργία.
γ. Να παρουσιάσετε τη νέα μορφή της διαδικασίας ώστε με τη βοήθεια των υποπρογραμμάτων που αναπτύξατε στο προηγούμενο ερώτημα να επιτελεί την ίδια λειτουργία. 

Ασκηση 32η Να αναπτύξετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν πίνακα 100x40 και έναν αριθμό που εκφράζει κάποια γραμμή του πίνακα και να επιστρέφει το μέσο όρο και το μέγιστο στοιχείο της γραμμής αυτής.
Ασκηση 33η Η TEVERLAS χρεώνει κλιμακωτά τους συνδρομητές της για κάθε τηλεφώνημα, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 
	Χρόνος συνδιάλεξης (δευτ.)
	Χρέωση (euro / δευτ.)

	Μέχρι και 120
	0.0020

	Από 120 μέχρι και 360
	0.0016

	Άνω των 360
	0.0010


Επιπλέον στις παραπάνω χρεώσεις υπάρχει κόστος για κάθε κλήση 0.01 €. Το μηνιαίο πάγιο είναι 10 € ενώ υπάρχει και ΦΠΑ 19% επί της συνολικής χρέωσης. Να αναπτυχθεί πρόγραμμα, το οποίο:
α. Θα διαβάζει τις διάρκειες των κλήσεων που πραγματοποίησε ένας συνδρομητής στη διάρκεια του μήνα (σε δευτερόλεπτα). Η διαδικασία θα τερματίζεται όταν δοθεί η τιμή -1.
β. Για κάθε κλήση θα υπολογίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή σύμφωνα με τον πίνακα. Ο υπολογισμός θα γίνει με τη βοήθεια υποπρογράμματος που θα χρησιμοποιεί για το σκοπό αυτό.
γ. Θα εμφανίζει τη συνολική χρέωση του συνδρομητή. δ. Θα εμφανίζει το πλήθος των κλήσεων που πραγματοποιήθηκαν. 

Ασκηση 34η Για την παρακολούθηση των θερμοκρασιών της επικράτειας κατά το μήνα Μάιο καταγράφεται κάθε μέρα η θερμοκρασία στις 12:00 το μεσημέρι για 20 πόλεις. Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:
α. θα διαβάζει τα ονόματα των 20 πόλεων και τις αντίστοιχες θερμοκρασίες για κάθε μία από τις ημέρες του μήνα και θα καταχωρεί τα στοιχεία σε πίνακες.
β. θα εμφανίζει για κάθε πόλη το όνομά της και τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε σε αυτήν, στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα κατασκευάσετε για το σκοπό αυτό.
γ. Θα διαβάζει το όνομα μιας πόλης και θα εμφανίζει τη μέγιστη θερμοκρασία που καταγράφηκε στην πόλη αυτή στη διάρκεια του μήνα. Ο υπολογισμός της μέγιστης θερμοκρασίας να γίνεται με τη βοήθεια του υποπρογράμματος που αναπτύχθηκε στο προηγούμενο ερώτημα. 

Ασκηση 35η Να αναπτύξετε το πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που χρησιμοποιεί η εταιρεία Arvies, το οποίο:
Α) για κάθε έναν από τους 1200 εργαζομένους της εταιρείας θα διαβάζει το όνομά τους και θα το αποθηκεύει σε πίνακα Ο. Επίσης, θα διαβάζει τις ώρες που έχει εργαστεί μηνιαίως για τους 12 μήνες του 2006 και θα τους αποθηκεύει σε πίνακα Ω. Τα παραπάνω θα πραγματοποιούνται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα υλοποιήσετε για το σκοπό αυτό.
Β) Αν κάθε ώρα εργασίας αμείβεται με 30€ να αναπτύξετε υποπρόγραμμα που θα δημιουργεί και θα επιστρέφει στο κύριο πρόγραμμα πίνακα ΑΠ που θα περιέχει για κάθε εργαζόμενο τις αποδοχές του.
Γ) Θα ενημερώνει τον πίνακα ΑΠ, καθώς δόθηκε μηνιαίο επίδομα εξομάλυνσης 10% σε όσους εργαζομένους είχαν μηνιαίες αποδοχές λιγότερες ή ίσες με 650€ και για όσους μήνες συνέβη αυτό. Το επίδομα αυτό είναι 75€ σε όσους είχαν λιγότερες από 850€ και περισσότερες από 650€. Τα παραπάνω θα πραγματοποιούνται με τη χρήση υποπρογράμματος που θα χρησιμοποιείται από το κύριο πρόγραμμα.
Δ) Θα δημιουργεί πίνακα Σ που θα περιέχει τις συνολικές αποδοχές κάθε εργαζομένου. Αυτό θα πραγματοποιείται με κατάλληλο υποπρόγραμμα. Το κύριο πρόγραμμα θα εκτυπώνει τα ονόματα των υπαλλήλων συνοδευόμενα από τους μηνιαίους μισθούς τους. 

Λ Υ Σ Ε Ι Σ
Άσκηση 1η
Πρόγραμμα Μετατροπή

Μεταβλητές

Πραγματικές : Δραχμές, Μετατροπή

Αρχή

Αρχή_επανάληψης

Διάβασε Δραχμές

Μέχρις_ότου Δραχμές>0

Μετατροπή ( Ευρώ(Δραχμές)

Γράψε ‘Το ποσό των ‘,Δραχμές, ‘Δραχμών, αντιστοιχεί σε’, Μετατροπή ,’Ευρώ’

Τέλος_Προγράμματος

==============================

Συνάρτηση Ευρώ(Δραχμές):Πραγματική

Σταθερές


Ισοτιμία=340,75

Μεταβλητές

Πραγματικές : Δραχμές

Αρχή

Ευρώ ( Δραχμές/ Ισοτιμία

Τέλος_Συνάρτησης
Άσκηση 2η

	Πρόγραμμα Εύρεση_κύβου

Μεταβλητές πραγματικός: χ,ψ

Αρχή

Γράψε «δώσε αριθμό»

Διάβασε χ

ψ(κύβος(χ)

Γράψε ψ

Τέλος_προγράμματος
	Συνάρτηση κύβος(αριθμός):πραγματικός

Μεταβλητές

πραγματικός: αριθμός

Αρχή

κύβος(αριθμός^3

Τέλος_συνάρτησης


Άσκηση 3η 

	Πρόγραμμα Θέσεις_μνήμης

Μεταβλητές

πραγματικός :α,β

Αρχή

Γράψε «δώσε δύο αριθμούς»

Διάβασε α,β

Κάλεσε Εναλλαγή(α,β)

Γράψε α,β

Τέλος_προγράμματος
	Διαδικασία Εναλλαγή(χ,ψ)

Μεταβλητές

πραγματικός: χ,ψ,ζ

Αρχή

ζ(χ

χ(ψ

ψ(ζ

Τέλος-διαδικασίας


Άσκηση 4η.

	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_4
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,ΑΘΡ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ '1ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Α

  ΓΡΑΨΕ '2ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Β

  ΑΘΡ <-- ΑΘΡΟΙΣΜΑ(Α,Β)

  ΓΡΑΨΕ 'Άθροισμα=',ΑΘΡ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


	ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΑΘΡΟΙΣΜΑ(Χ,Υ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ,Υ

ΑΡΧΗ

  ΑΘΡΟΙΣΜΑ <-- Χ+Υ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ




Άσκηση 5η 

	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_5
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,Γ,ΜΟ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ '1ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Α

  ΓΡΑΨΕ '2ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Β

  ΓΡΑΨΕ '3ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Γ

  ΜΟ <-- ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(Α,Β,Γ)

  ΓΡΑΨΕ 'Μέσος όρος=',ΜΟ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ


	ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(Χ,Υ,Ζ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ,Υ,Ζ

ΑΡΧΗ

  ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ <-- (Χ+Υ+Ζ)/3

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ




Άσκηση 6η

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_6

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ν,ΠΑΡΑΓ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ 'Τιμή για το Ν:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΠΑΡΑΓ <-- ΠΑΡΑΓΟΝΤΙΚΟ(Ν)

  ΓΡΑΨΕ '1!+2!+3!+...+Ν! = ',ΠΑΡΑΓ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΠΑΡΑΓΟΝΤΙΚΟ(Χ): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ι, Χ, ΓΙΝ

ΑΡΧΗ

  ΓΙΝ <-- 1

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Χ

    ΓΙΝ <-- ΓΙΝ*Ι

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΠΑΡΑΓΟΝΤΙΚΟ <-- ΓΙΝ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Άσκηση 7η

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_7α
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΕΠΙΛΟΓΗ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,Γ, ΜΑΧ, ΜΙΝ, ΜΟ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ '1ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Α

  ΓΡΑΨΕ '2ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Β

  ΓΡΑΨΕ '3ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Γ

  ΚΑΛΕΣΕ ΜΕΓΙΣΤΟΣ

  ΚΑΛΕΣΕ ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ

  ΚΑΛΕΣΕ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ

  ΓΡΑΨΕ 'Μεγαλύτερος είναι ο ',ΜΑΧ

  ΓΡΑΨΕ 'Μικρότερος είναι ο ',ΜΙΝ

  ΓΡΑΨΕ 'Ο μέσος όρος είναι ',ΜΟ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΓΙΣΤΟΣ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α>Β ΤΟΤΕ

    ΜΑΧ <-- Α

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΜΑΧ <-- Β

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΑΝ Γ>ΜΑΧ ΤΟΤΕ

    ΜΑΧ <-- Γ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α<Β ΤΟΤΕ

    ΜΙΝ <-- Α

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΜΙΝ <-- Β

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΑΝ Γ<ΜΙΝ ΤΟΤΕ

    ΜΙΝ <-- Γ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ

ΑΡΧΗ

  ΜΟ <-- (Α+Β+Γ)/3

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_7β_Με παραμετρους
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΕΠΙΛΟΓΗ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ,Υ,Ζ, ΑΠΟΤ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ '1ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

  ΓΡΑΨΕ '2ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Υ

  ΓΡΑΨΕ '3ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ζ

  ΚΑΛΕΣΕ ΜΕΓΙΣΤΟΣ(Χ,Υ,Ζ,ΑΠΟΤ)

  ΓΡΑΨΕ 'Μεγαλύτερος είναι ο ',ΑΠΟΤ

  ΚΑΛΕΣΕ ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ(Χ,Υ,Ζ,ΑΠΟΤ)

  ΓΡΑΨΕ 'Μικρότερος είναι ο ',ΑΠΟΤ

  ΚΑΛΕΣΕ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(Χ,Υ,Ζ,ΑΠΟΤ)

  ΓΡΑΨΕ 'Ο μέσος όρος είναι ',ΑΠΟΤ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΓΙΣΤΟΣ(Α,Β,Γ,ΜΑΧ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,Γ,ΜΑΧ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α>Β ΤΟΤΕ

    ΜΑΧ <-- Α

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΜΑΧ <-- Β

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΑΝ Γ>ΜΑΧ ΤΟΤΕ

    ΜΑΧ <-- Γ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΑΧΙΣΤΟΣ(Α,Β,Γ,ΜΙΝ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,Γ,ΜΙΝ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α<Β ΤΟΤΕ

    ΜΙΝ <-- Α

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΜΙΝ <-- Β

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΑΝ Γ<ΜΙΝ ΤΟΤΕ

    ΜΙΝ <-- Γ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(Α,Β,Γ,ΜΟ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,Γ,ΜΟ

ΑΡΧΗ

  ΜΟ <-- (Α+Β+Γ)/3

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Προσοχή! Αν αλλαχθούν οι τιμές των Α,Β,Γ μέσα σε κάποια από τις διαδικασίες, θα αλλαχθούν αντίστοιχα και οι τιμές των Χ,Υ,Ζ μέσα στο κυρίως πρόγραμμα.

Άσκηση 8η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_8
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ,Υ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ '1ος αριθμός:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

  ΓΡΑΨΕ '2ος αριθμος:'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Υ

  ΚΑΛΕΣΕ ΑΝΤΑΛΛΑΞΕ(Χ,Υ)

  ΓΡΑΨΕ 'Αριθμοί μετά την ανταλλαγή=',Χ,Υ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

-------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΤΑΛΛΑΞΕ(Α,Β)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α,Β,ΒΟΗΘ

ΑΡΧΗ

  ΒΟΗΘ <-- Α

  Α <-- Β

  Β <-- ΒΟΗΘ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Άσκηση 9η

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_9
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ[100], ΓΙΝΟΜ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ν,Ι

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος αριθμών(μέχρι 100):'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΚΑΛΕΣΕ ΕΙΣΑΓΩΓΗ(Ν,Χ)

  ΚΑΛΕΣΕ ΓΙΝΟΜΕΝΟ(Ν,Χ,ΓΙΝΟΜ)

  ΓΡΑΨΕ'Γινόμενο=',ΓΙΝΟΜ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ(Μ,ΠΙΝ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:ΠΙΝ[100]

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Μ,Κ

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ

    ΠΙΝ[Κ] <-- Κ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΙΝΟΜΕΝΟ(Μ,Π,ΓΙΝ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Π[100], ΓΙΝ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ,J
ΑΡΧΗ

  ΓΙΝ <-- 1

  ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Μ

    ΓΙΝ <-- ΓΙΝ*Π[J]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Άσκηση 10η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_10
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΠΙΝ[100], ΒΟΗΘ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ν,Ι,J
ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος αριθμών (μέχρι 100):'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν

    ΓΡΑΨΕ Ι,'ος αριθμός:'

    ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΙΝ[Ι]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ Ν

    ΓΙΑ J ΑΠΟ Ν ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ ΒΗΜΑ -1

      ΑΝ ΠΙΝ[J-1] > ΠΙΝ[J] ΤΟΤΕ

        ΒΟΗΘ <-- ΠΙΝ[J-1]

        ΠΙΝ[J-1] <-- ΠΙΝ[J]

        ΠΙΝ[J] <-- ΒΟΗΘ

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν

    ΓΡΑΨΕ ΠΙΝ[Ι]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Άσκηση 11η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗ_11_Παραλ_φυσσαλίδας

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΠΙΝ[100], ΒΟΗΘ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:Ν,Ι

  ΛΟΓΙΚΕΣ: ΑΛΛΑΓΕΣ

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος αριθμών (μέχρι 100):'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Ν

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν

    ΓΡΑΨΕ Ι,'ος αριθμός:'

    ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΙΝ[Ι]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΑΛΛΑΓΕΣ <-- ΨΕΥΔΗΣ

    ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν-1

      ΑΝ ΠΙΝ[Ι] > ΠΙΝ[Ι+1] ΤΟΤΕ

         ΒΟΗΘ <-- ΠΙΝ[Ι]

         ΠΙΝ[Ι] <-- ΠΙΝ[Ι+1]

         ΠΙΝ[Ι+1] <-- ΒΟΗΘ

         ΑΛΛΑΓΕΣ <-- ΑΛΗΘΗΣ

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ ΑΛΛΑΓΕΣ = ΨΕΥΔΗΣ

  ΓΡΑΨΕ 'Ταξινομημένος πίνακας'

  ΓΡΑΨΕ '---------------------'

  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Ν

    ΓΡΑΨΕ ΠΙΝ[Ι]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Άσκηση 12η 

Πρόγραμμα Εύρεση_ζυγός

Μεταβλητές ακέραιος: χ,ψ

Αρχή

Γράψε «δώσε αριθμό»

Διάβασε χ

ψ(ζυγός(χ)

Γράψε ψ

Τέλος_προγράμματος

Συνάρτηση ζυγός(αριθμός):ακέραιος

Μεταβλητές

ακέραιος: αριθμός

Αρχή

Αν αριθμός mod2=0 τότε

     ζυγός(1

αλλιώς

     ζυγός (0

τέλος_αν

Τέλος_συνάρτηση

Άσκηση 13.

Πρόγραμμα άθροισμα

Μεταβλητές ακέραιος:ν,Σ

Αρχή

Γράψε «δώσε αριθμό»

Διάβασε ν

Σ(σειρά(ν)

Γράψε Σ

Τέλος_προγράμματος
Συνάρτηση σειρά(τέλος):ακέραιος

Μεταβλητές ακέραιος: τέλος, ι, άθροισμα

Αρχή

άθροισμα(0

Για ι από 1 μέχρι τέλος

   άθροισμα (άθροισμα +ι

Τέλος_Επανάληψης

σειρά( άθροισμα

Τέλος_συνάρτησης
Άσκηση 14η 

Πρόγραμμα Πίνακας

Μεταβλητές

ακέραιος: ι, Α[30]

Αρχή

Για ι από 1 μέχρι 30

    Διάβασε Α[ι]

Τέλος_επανάληψης

Κάλεσε Εμφάνιση(Α)

Τέλος_προγράμματος
Διαδικασία Εμφάνιση(Π)

Μεταβλητές

ακέραιος: Π[30],κ

Αρχή

Για κ από 1 μέχρι 30

    Γράψε Π[κ]

Τέλος_επανάληψης

Τέλος-διαδικασίας
Άσκηση 15η

Πρόγραμμα Εμβαδόν_ορθογωνίου

Μεταβλητές

πραγματικός: α,β

Αρχή

Γράψε «δώσε πλευρές α, β»

Διάβασε α,β

Κάλεσε Εμβαδόν(α,β)

Τέλος_προγράμματος
Διαδικασία Εμβαδόν(χ,ψ)

Μεταβλητές

πραγματικός: χ,ψ,Ε

Αρχή

Ε(χ*ψ

Γράψε «εμβαδόν», Ε

Τέλος-διαδικασίας
Άσκηση 16η 

Πρόγραμμα Αριθμοί

Μεταβλητές

Ακέραιες : Ν 

Αρχή

Αρχή_επανάληψης

Γράψε ‘Δώσε το πλήθος των αριθμών (θετικό)’

Διάβασε Ν

Μέχρις_ότου Ν>0

Κάλεσε Μέσος_Όρος(Ν)

Τέλος_Προγράμματος

=========================

Διαδικασία Μέσος_Όρος(Πλήθος)

Μεταβλητές

Ακέραιες : Πλήθος

Πραγματικές : Χ, Sum, ΜΟ

Αρχή

Για i από 1 μέχρι Πλήθος


Διάβασε Χ


Sum ( Sum + X
Τέλος_επανάληψης

ΜΟ ( Sum / Πλήθος

Γράψε ‘ Ο μέσος όρος των ‘, Πλήθος, ‘αριθμών που δόθηκαν είναι’, ΜΟ

Τέλος_Διαδικασίας

Άσκηση 17η

Πρόγραμμα Αστα_να_πάνε

Μεταβλητές

Ακέραιες : Ν, i, Πλήθος

Πραγματικές : Π[1000], Χ, 

Αρχή

Αρχή_επανάληψης

Γράψε ‘Δώσε τον αριθμό θέσεων του πίνακα (μέχρι 100)’

Διάβασε Ν

Μέχρις_ότου  Ν >0 και Ν<=100

Για i από 1 μέχρι Ν


Διάβασε Π[i]

Τέλος_επανάληψης

Κάλεσε Ταξινόμηση(Π, Ν)

Γράψε ‘Δώσε την τιμή αναζήτησης’

Διάβασε Χ

Κάλεσε Αναζήτηση_σε_ταξινομημένο(Π, Ν, Χ, Πλήθος)

Αν Πλήθος <> 0 τότε 

Γράψε  ‘ Η τιμή αναζήτησης’, Χ , ‘ βρέθηκε’, Πλήθος ,’φορές’


Αλλιώς



Γράψε  ‘ Η τιμή αναζήτησης’, Χ , ‘ δεν βρέθηκε’

Τέλος_Προγράμματος

=============================================================

Διαδικασία Ταξινόμηση(Π, Ν)

Μεταβλητές

Ακέραιες : Ν, i, j
Πραγματικές : Π[1000], temp
Αρχή

Για i από 2 μέχρι Ν


Για j από N μέχρι i με_βήμα –1


Αν Π[j-1] > Π[j] τότε 



temp ( Π[j-1]



Π[j-1]( Π[j]



Π[j] ( temp

Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_Διαδικασίας

=============================================================

Διαδικασία Αναζήτηση_σε_ταξινομημένο(Π, Ν, Χ, Πλήθος)

Μεταβλητές

Ακέραιες : Ν, i, Πλήθος

Πραγματικές : Π[1000], Χ

Αρχή

i ( 1

Πλήθος ( 0

Όσο Π[i] <= Χ και i <= N επανάλαβε 


Αν Π[i] = X τότε 



Πλήθος  ( Πλήθος +1


Τέλος_αν

i ( i + 1

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_Διαδικασίας
Άσκηση 18η 

Πρόγραμμα Παλινδρομική_Φράση

Μεταβλητές

Ακέραιες : Μήκος

Χαρακτήρες : Λέξη[30], γ

Λογική : Αποτέλεσμα

Αρχή

Μήκος ( 0

Αρχή_επανάληψης

Γράψε ‘Δώσε το’, Μήκος +1 , ‘ο γράμμα της λέξης/φράσης’ 

Γράψε  ‘ (μέχρι 30 γράμματα και τελεία για τέλος) ’

Διάβασε γ

Αν (γ >=’Α’ και  γ<=’Ω)’ ή (γ >=’α’ και  γ<=’ω’) τότε 



! Έλεγχος για να μη προσμετρηθεί 


Μήκος ( Μήκος +1

! ως χαρακτήρας η τελεία 


Λέξη[Μήκος] ( γ

Τέλος_αν

Μέχρις_ότου γ=’.’ ή Μήκος =30

Αποτέλεσμα ( Παλινδρομική(Λέξη, Μήκος)

Αν Αποτέλεσμα = Ψευδής τότε

Γράψε ‘Η λέξη/φράση δεν είναι παλινδρομική’

Αλλιώς


Γράψε ‘Η λέξη/φράση  είναι παλινδρομική’

Τέλος_αν

Τέλος_Προγράμματος

! =========================================================

Συνάρτηση Παλινδρομική(Λέξη, Μήκος): Λογική

Μεταβλητές

Ακέραιες : Μήκος, i, j
Χαρακτήρες : Λέξη[30]

Αρχή

Παλινδρομική ( Αληθής

i ( 1

j ( Μήκος

Όσο i < j και Παλινδρομική = Αληθής επανάλαβε


Αν Λέξη[i] <> Λέξη[j] τότε



Παλινδρομική ( Ψευδής


Τέλος_αν

i ( i + 1

j ( j –1

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_Συνάρτησης
Άσκηση 19η 

	 

	Κυρίως Πρόγραμμα

	Υποπρόγραμμα


	 

	Α

	Β

	Γ

	αριθμός1

	αριθμός2


	 Κυρίως πρόγραμμα :

	3

	13

	2

		
	 1η κλήση διαδικασίας :

				13

	2


	 Εκτέλεση διαδικασίας :

				6

	8


	 Επιστροφή στο κυρίως πρόγραμμα :  

	3

	6

	8

		
	 2η κλήση διαδικασίας :

				8

	3


	 Εκτέλεση διαδικασίας :

				4

	27


	 Επιστροφή στο κυρίως πρόγραμμα :  

	27

	6

	4

		

	Στην πρώτη εντολή ΓΡΑΨΕ θα εκτυπωθούν οι τμές:   3, 13, 2

Στην δεύτερη εντολή ΓΡΑΨΕ θα εκτυπωθούν οι τμές:   3, 6, 8

Στην τρίτη εντολή ΓΡΑΨΕ θα εκτυπωθούν οι τμές:   27, 6, 4


Άσκηση 20η 

	Λύση

	 
  Κυρίως Πρόγραμμα  
Υποπρόγραμμα

 
 Α 
  Β

  αριθμός1  
  αριθμός2  
 Κυρίως πρόγραμμα :

2

19

 
 
 1η επανάληψη  
 
 
 
 
 1η κλήση διαδικασίας :

 
 
19

2

 Εκτέλεση διαδικασίας :

 
 
17

7

 Επιστροφή στο κυρίως πρόγραμμα :  
7

17

 
 
                     7 > 17 δεν ισχύει - 2η επανάληψη  
 
 
 
 
 2η κλήση διαδικασίας :

 
 
17

7

 Εκτέλεση διαδικασίας :

 
 
15

12

 Επιστροφή στο κυρίως πρόγραμμα :  
12

15

 
 
12 > 15 δεν ισχύει - 3η επανάληψη  
 
 
 
 
 3η κλήση διαδικασίας :

 
 
 
12

 Εκτέλεση διαδικασίας :

 
 
13

17

 Επιστροφή στο κυρίως πρόγραμμα :  
17

13

 
 
17 > 13 Ισχύει τέλος προγράμματος  
 
 
 
 
Στην πρώτη επανάληψη θα εκτυπωθούν οι τμές:   7, 17

Στην δεύτερη επανάληψη θα εκτυπωθούν οι τμές:   12, 15

Στην τρίτη επανάληψη θα εκτυπωθούν οι τμές:   17, 13


Άσκηση 21η 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Εύρεση_Μικρ (Α, Β): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Α, Β, εκτίμηση

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α < Β ΤΟΤΕ

    εκτίμηση <- Α

  ΑΛΛΙΩΣ

    εκτίμηση <- Β

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  Εύρεση_Μικρ <- εκτίμηση

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ασκηση 21η 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Εις_το_Τετράγωνο (Χ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Χ

ΑΡΧΗ

  Εις_το_Τετράγωνο <- Χ ^ 2

          ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ασκηση 22η

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Άρτιος (Α) : ΛΟΓΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Α

  ΛΟΓΙΚΕΣ: εκτίμηση

ΑΡΧΗ

  ΑΝ Α MOD 2 = 0 ΤΟΤΕ

    εκτίμηση <- ΑΛΗΘΗΣ

  ΑΛΛΙΩΣ

    εκτίμηση <- ΨΕΥΔΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  Άρτιος <- εκτίμηση

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ασκηση 23η 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Υπολογισμός_ΜΟ (Πλήθος, Πίνακας): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Πίνακας[1000], άθροισμα

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Πλήθος, i

ΑΡΧΗ

  άθροισμα <- 0

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Πλήθος

    άθροισμα <- άθροισμα + Πίνακας[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  Υπολογισμός_ΜΟ <- άθροισμα / Πλήθος

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
Ασκηση 24η

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Ταξινόμηση (Πλήθος, Πίνακας)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Πίνακας[1000], βοηθητική

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Πλήθος, i, j

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ Πλήθος

    ΓΙΑ j ΑΠΟ Πλήθος ΜΕΧΡΙ i ΜΕ_ΒΗΜΑ -1

      ΑΝ (Πίνακας[j-1] > Πίνακας[j]) ΤΟΤΕ ! αύξουσα ταξινόμηση

        ΚΑΛΕΣΕ Αντιμετάθεσε (Πίνακας[j-1], Πίνακας[j]) ! άσκηση10.2.10

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Ασκηση 25η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πολλαπλ_αλά_ρωσικά_Πρόγραμμα

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Αριθμός1, Αριθμός2, Αποτέλεσμα

ΑΡΧΗ

  ΓΡΑΨΕ 'Εισάγετε 2 ακέραιους θετικούς αριθμούς'

  ΔΙΑΒΑΣΕ Αριθμός1, Αριθμός2

  Αποτέλεσμα <– 0

  ΟΣΟ (Αριθμός2 > 0) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    ΑΝ (Αριθμός2 MOD 2 = 1) ΤΟΤΕ

      Αποτέλεσμα <– Αποτέλεσμα + Αριθμός1

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΚΑΛΕΣΕ Τροποποίηση_Μεταβλητών (Αριθμός1, Αριθμός2)

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΓΡΑΨΕ 'Το αποτέλεσμα είναι: ', Αποτέλεσμα

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

          =====================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Τροποποίηση_Μεταβλητών (Μ1, Μ2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ1, Μ2

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: βοηθητική

ΑΡΧΗ

  M1 <– M1 * 2

  βοηθητική <– M2 / 2

  M2 <– Α_Μ (βοηθητική)

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Ασκηση 26η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Διόδια

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, Π[3], κόστος

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: τύπος

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3

    Π[i] <– 0

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΚΑΛΕΣΕ Διέλευση_οχήματος(τύπος) ! μια παράμετρος εξόδου

  ΟΣΟ (τύπος <> 'πέρας ημέρας') ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    κόστος <– Πόσο_πληρώνει(τύπος)

    ΓΡΑΨΕ κόστος

    ΚΑΛΕΣΕ Καταμέτρηση(τύπος, Π)

    ΚΑΛΕΣΕ Διέλευση_οχήματος(τύπος)

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΚΑΛΕΣΕ Έξοδος(Π)

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Διόδια

! ==================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Πόσο_πληρώνει(τ): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: χρ

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: τ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ (τ = 'Ε') ΤΟΤΕ

    χρ <– 2

  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ (τ = 'Φ') ΤΟΤΕ

    χρ <– 3

  ΑΛΛΙΩΣ

    χρ <– 1

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  Πόσο_πληρώνει <– χρ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

         ============================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Καταμέτρηση (τ, Π)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: τ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[3]

ΑΡΧΗ

  ΑΝ (τ = 'Ε') ΤΟΤΕ

    Π[1] <– Π[1] + 1

  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ (τ = 'Φ') ΤΟΤΕ

    Π[2] <– Π[2] + 1

  ΑΛΛΙΩΣ

    Π[3] <– Π[3] + 1

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

! =======================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Έξοδος (Μ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i, Μ[3]

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3

    ΓΡΑΨΕ Μ[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Ασκηση 27η 

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Πλήθος_σε_Πίνακα (Στοιχείο_Αναζήτησης, Πλήθος, Πίνακας): ΑΚΕΡΑΙΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ : Στοιχείο_Αναζήτησης, Πίνακας[1000]

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : Πλήθος, i, εκτίμηση

ΑΡΧΗ

  εκτίμηση <- 0

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ Πλήθος

    ΑΝ (Πίνακας[i] = Στοιχείο_Αναζήτησης) ΤΟΤΕ

      εκτίμηση <- εκτίμηση + 1

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  Πλήθος_σε_Πίνακα <- εκτίμηση

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ασκηση 28η 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι,J


ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Ο[341], ΤΕΜΡ1


ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Β[341,3], ΒΑΘΜΟΣ, ΜΟ[341], ΤΕΜΡ

ΑΡΧΗ


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 341



ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΟΝΟΜΑ ’, Ι, ‘ου ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ’



ΔΙΑΒΑΣΕ Ο[Ι]


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 341



ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ’, Ι, ‘ου ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ’



ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3 




ΓΡΑΨΕ ‘ΔΩΣΕ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ’, J, ‘η ΕΝΟΤΗΤΑ’




ΚΑΛΕΣΕ ΕΙΣΑΓΩΓΗ(ΒΑΘΜΟΣ)





Β[Ι,J](ΒΑΘΜΟΣ



ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΚΑΛΕΣΕ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(ΜΟ)


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 88 



ΓΙΑ J ΑΠΟ 341 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1




ΑΝ ΜΟ[J-1]<ΜΟ[J] ΤΟΤΕ





ΤΕΜΡ(ΜΟ[J-1]





ΜΟ[J-1](ΜΟ[J]





ΜΟ[J](ΤΕΜΡ





ΤΕΜΡ1(Ο[J-1]





Ο[J-1](Ο[J]





Ο[J](ΤΕΜΡ1




ΤΕΛΟΣ_ΑΝ



ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΓΡΑΨΕ ‘ΔΙΟΡΙΣΘΕΝΤΕΣ:…’


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 87



ΓΡΑΨΕ Ο[Ι]


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 89 ΜΕΧΡΙ 341 



ΓΙΑ J ΑΠΟ 341 ΜΕΧΡΙ Ι ΜΕ_ΒΗΜΑ -1




ΑΝ Ο[J-1]>Ο[J] ΤΟΤΕ





ΤΕΜΡ1(Ο[J-1]





Ο[J-1](Ο[J]





Ο[J](ΤΕΜΡ1




ΤΕΛΟΣ_ΑΝ



ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ


ΓΡΑΨΕ ‘ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ…’

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 88 ΜΕΧΡΙ 341



ΓΡΑΨΕ Ο[Ι]


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

-----------------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ(Β)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Β

ΑΡΧΗ


ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ



ΔΙΑΒΑΣΕ Β



ΑΝ Β<0 Ή Β>100 ΤΟΤΕ




ΓΡΑΨΕ ‘ΛΑΘΟΣ ΔΕΔΟΜΕΝΑ, 0-100’



ΤΕΛΟΣ_ΑΝ


ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Β>=0 ΚΑΙ Β<=100

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

--------------------------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ(ΜΟ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ


ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Ι, J


ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΜΟ[341], ΑΘΡΟΙΣΜΑ

ΑΡΧΗ


ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 341 



ΑΘΡΟΙΣΜΑ(0



ΓΙΑ J ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 3




ΑΘΡΟΙΣΜΑ(ΑΘΡΟΙΣΜΑ+Β[Ι,J]



ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ



ΜΟ[Ι](ΑΘΡΟΙΣΜΑ/3


ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Ασκηση 29η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση_29 

ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  Ω  =  5

  ...

ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ α

  λ ‹― 0

  ΓΙΑ β ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10

    γ ‹― (α + β ) DIV 2

    δ ‹― α * β

    α ‹― α – δ + 2

    λ ‹― λ + 2

    ΓΡΑΨΕ α, λ, δ

    ζ ‹― (α + β) MOD Ω

    ΓΡΑΨΕ ζ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση_29

Ασκηση 30η

1.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Αξιολογ_Διαδ (α, β, αξ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: α, β, αξ, tα, tβ, ω

ΑΡΧΗ

  tα ‹― α + 2

  tβ ‹― β – 3

  ω ‹― tα * tβ – 2

  αξ ‹― ω ^ 2 – (tα + tβ)

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

2. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Άσκηση_II

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κ, λ, θ

ΑΡΧΗ

  ΔΙΑΒΑΣΕ κ, λ

  ΚΑΛΕΣΕ Αξιολογ_Διαδ (κ, λ, θ)

  ΑΝ θ >= κ ΤΟΤΕ

    ΓΡΑΨΕ κ

  ΑΛΛΙΩΣ

    ΓΡΑΨΕ λ

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Άσκηση_II

3. Αλγόριθμος Άσκηση_II

  Διάβασε κ, λ

  tκ ‹― κ + 2

  tλ ‹― λ – 3

  ω ‹― tκ * tλ – 2

  θ ‹― ω ^ 2 – (tκ + tλ)

  Αν θ >= κ τότε

    Εμφάνισε κ

  Αλλιώς

    Εμφάνισε λ

  Τέλος_αν

Τέλος Άσκηση_II 

Ασκηση 31η 

1. Δεν επιτελεί αυτόνομο έργο

2. α) Διαβάζει έναν πίνακα 50 ακεραίων,

β) υπολογίζει το μέσο όρο του και

γ) βρίσκει το μικρότερο στοιχείο του πίνακα.

β) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Είσοδος (Π)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], i

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50

    ΔΙΑΒΑΣΕ Π[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

------------------------------------------------
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ ΜΟ (Π): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], α, i

ΑΡΧΗ

  α ‹― 0

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 50

    α ‹― α + Π[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΜΟ ‹― α / 50

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

------------------------------------------
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ MIN (Π): ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

   ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε, i

   ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ

ΑΡΧΗ

  ε ‹― Π[1]

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 50

    ΑΝ Π[i] < ε ΤΟΤΕ

      ε ‹― Π[i]

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  min ‹― ε

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

--------------------------------------------------
γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_αλλιώς (μ, ε)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π[50], ε

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: μ

ΑΡΧΗ

  ΚΑΛΕΣΕ Είσοδος(Π)

  μ ‹― ΜΟ(Π)

  ε ‹― MIN(Π)   

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Ασκηση 32η 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Υπολογισμοί (ΠΙΝ, γραμμή, μο, max)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: γραμμή, j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΈΣ: ΠΙΝ[100, 40], μο, max, S

ΑΡΧΗ

  max ‹― ΠΙΝ[γραμμή, 1]

  ΓΙΑ j ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 40

    ΑΝ max > ΠΙΝ[γραμμή, j] ΤΟΤΕ

      max ‹― ΠΙΝ[γραμμή, j]

    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  S ‹― 0

  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 40

    S ‹― S + ΠΙΝ[γραμμή, j]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  μο ‹― S / 40

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Ασκηση 33η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Teverlas

ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  πάγιο = 10

  παγ_κλήσης = 0.01

  πΦΠΑ = 19/100

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: κλήσεις, διάρκεια

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: σύνολο

ΑΡΧΗ

  σύνολο ‹― πάγιο

  κλήσεις ‹― 0

  ΔΙΑΒΑΣΕ διάρκεια

  ΟΣΟ διάρκεια <> -1 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    χρέωση ‹― Αξία_Κλήσης(διάρκεια)

    σύνολο ‹― σύνολο + χρέωση + παγ_κλήσης

    κλήσεις ‹― κλήσεις + 1

    ΔΙΑΒΑΣΕ διάρκεια

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

   σύνολο ‹― σύνολο + πΦΠΑ * σύνολο

   ΓΡΑΨΕ 'Συνολική χρέωση', σύνολο

   ΓΡΑΨΕ 'Πλήθος κλήσεων', κλήσεις

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Teverlas

--------------------------------------------------------------------
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Αξία_Κλήσης(δ): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: δ

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: χρ

ΑΡΧΗ

  ΑΝ διάρκεια <= 120 ΤΟΤΕ

    χρ ‹― 0.0020 * δ

  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ διάρκεια <= 360 ΤΟΤΕ

    χρ ‹― 0.0020 * 120 + 0.0016 * (δ – 120)

  ΑΛΛΙΩΣ

    χρ ‹― 0.0020 * 120 + 0.0016 * 240 + 0.010 * (δ – 360)

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
Ασκηση 34η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΜΥ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : pos, i, j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΘΕΡΜ[20, 31], μέγιστη

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΠΟΛΗ[20], όνομα_πόλης

  ΛΟΓΙΚΕΣ : done

ΑΡΧΗ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20  ! ερώτημα α

  ΔΙΑΒΑΣΕ ΠΟΛΗ[i]

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20

  ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 31

    ΔΙΑΒΑΣΕ ΘΕΡΜ[i, j]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 20   ! ερώτημα β

  μέγιστη  ‹― Υπολόγισε_max (i, ΘΕΡΜ)

  ΓΡΑΨΕ ΠΟΛΗ[i], μέγιστη

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΔΙΑΒΑΣΕ όνομα_πόλης ! σειριακή αναζήτηση, ερώτημα γ

done ‹― ΨΕΥΔΗΣ

pos ‹― 0

i ‹― 1

ΟΣΟ (i <= 20) ΚΑΙ (done = ΨΕΥΔΗΣ) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

  AN (ΠΟΛΗ[i] = όνομα_πόλης) TOTE

    done ‹― ΑΛΗΘΗΣ
    pos ‹― i

  ΑΛΛΙΩΣ
    i ‹― i + 1

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΑΝ (done = ΑΛΗΘΗΣ) ΤΟΤΕ

  μέγιστη  ‹― Υπολόγισε_max (pos, ΘΕΡΜ)

  ΓΡΑΨΕ ΠΟΛΗ[pos], μέγιστη

ΑΛΛΙΩΣ

  ΓΡΑΨΕ 'Δεν υπάρχει πόλη με αυτό το όνομα'

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΜΥ

----------------------------------------------------------------------------------
ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Υπολόγισε_max (γραμμή, ΠΙΝΑΚΑΣ): ΑΚΕΡΑΙΑ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ : j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΠΙΝΑΚΑΣ[20, 31], max

ΑΡΧΗ
max ← ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, 1] ! εύρεση μεγίστου στη γραμμή

ΓΙΑ j ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 31

  ΑΝ (ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, j] > max) ΤΟΤΕ
    max ← ΠΙΝΑΚΑΣ[γραμμή, j]

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
Υπολόγισε_max ‹― max

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
Ασκηση 35η 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Μισθοδοσία

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  Ω[1200, 12], i

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12], Σ[1200]

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Ο[1200]

ΑΡΧΗ

  ΚΑΛΕΣΕ Είσοδος(Ο, Ω)  ! διαδικασίες

  ΚΑΛΕΣΕ Μισθοδοσία(Ω, ΑΠ)

  ΚΑΛΕΣΕ Ενημέρωση(ΑΠ)

  ΚΑΛΕΣΕ Σύνολο(ΑΠ, Σ)

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200

    ΔΙΑΒΑΣΕ Ο[i], Σ[i]

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Μισθοδοσία

--------------------------------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Μισθοδοσία(Ω, ΑΠ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  Ω[1200, 12], i, j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12]

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12

      ΑΠ[i, j] ‹― 30 * Ω[i, j]

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

-----------------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Ενημέρωση(Α)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  i, j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Α[1200, 12]

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12

      ΑΝ Α[i, j] <= 650 TOTE

        Α[i, j] ‹― Α[i, j] + 10/100 * A[i, j]

      ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Α[i, j] <= 850 TOTE

        Α[i, j] ‹― Α[i, j] + 75

      ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

----------------------------------
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Σύνολο(Α, Σ)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  i, j

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΠ[1200, 12], Σ[12], S

ΑΡΧΗ

  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 1200

    S ‹― 0

    ΓΙΑ j ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 12

      S ‹― S + A[i, j]

    ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
    Σ[i] ‹― S

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Προσοχή: Όταν καλούμε ένα υποπρόγραμμα με παράμετρο πίνακα, τότε αυτός κατά την κλήση και τη δήλωση του υποπρογράμματος, δηλώνεται με το όνομά του και κατά τη δήλωσή του στο τμήμα δηλώσεων του υποπρογράμματος, δηλώνεται κανονικά με τις διαστάσεις και τον τύπο του








